
                                                   FOCUS POINTS (MACRO ECONOMICS)
CHAPTER – 1 (INTRODUCTION)

Emergence of Macro Economics:-
                                      Macro economics is that branch of economics which deals the economy as a
whole.  The historical background of the emergence of Macro Economics can be summarised in 
three aspects. They are;
a) Classical economic thought
b) Great Depression
c) Keynesian Revolution
a) classical economic thought:- 
                                    The main exponents of classical economic thought were Pro. Adam Smith, 
Prof. David Ricardo, Prof. J B say etc…… They believed in;
1) Laissez fare capitalism ie, a capitalist economy without government intervention. A free market 
capitalist economy. Economy is automatically adjusting one. 
2) Full employment equilibrium in the economy.
3) No government intervention in the economic activity.
4) Say’s Law of Market - “ Supply creates it’s own demand”
5) No general over production , unemployment etc.. in the economy.
b) Great Depression:- 
                                    The world economy faced a great depression in 1929. It was started in USA .
Gradually it was spread to Europe. The main features of depression were;
* Unemployment raised 25%
* GDP fell down 33%
* Many firms closed down with huge loss.
* Countries faced general unemployment, over production etc…
c) Keynesian Revolution:-
                                    The classical economic thought was  challenged after the great depression. 
Prof. J M Keynes criticised the classical economic thought. He did not believe in full employment 
equilibrium. He argued against the Say’s Law of market. He supported the government intervention 
in a capitalist economy. He also suggested to study the economy as a whole. He published his great 
work “ A General Theory of Employment Interest and Money” in 1936. In this book he criticised 
the ideas of classical economists. This new thought in Economics is known as Keynesian 
Revolution. 

Factors of production & factor rewards
Factors Rewards 

Land Rent 

Labour Wage 

Capital Interest 

Organization Profit 
Four sectors of the economy 
1. Households:- Individuals and families. Consumers are the part of this sector.
2. Firms:- entrepreneurs or producers. They produce goods and services.
3. Government sector:- conducts economic activities to satisfy collective wants of the society.
4. External sector:- Foreign trade sector. Mainly concerned with imports and exports. Exports mean 
the out flow of goods and services from an economy to the abroad. But imports mean the inflow of 
goods and services to the economy from the abroad.





                                             സ്ഥൂല സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രം   :   അദ്ധ്യായം   1    
സ്ഥൂല സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്രത്തിന്റെ� ആവിർഭാവം 

                  സമ്പത് വ്യവസ്ഥയെ
 യെ�ൊത്ത�ൊ
ി പഠന വിധേ�
�ൊക്കുന്ന സൊമ്പത്തിക ശൊസ്ത്ര ശൊഖ
ൊണ് 

സ്ഥൂല സൊമ്പത്തിക ശൊസ്ത്രം. സൊമ്പത്തിക ശൊസ്ത്രത്തിയെ� ഒരു പുതി
 ശൊഖ എന്ന നിലയ്ക്ക് സ്ഥൂല സൊമ്പത്തിക

ശൊസ്ത്രം വളർന്നതിന് ഒരു ചരിത്ര പശ്ചൊത്തലം ഉണ്ട്. അത് വിശദ�ൊക്കുന്നതിനൊ
ി മൂന്നു സൊഹചര്യങ്ങയെള 

കുറിച്ച് നൊം �നസ്സിലൊധേ6ണ്ടതൊണ് .

1 . ക്ലൊസി6ൽ സൊമ്പത്തിക ചിന്ത 

2 . �ഹത്തൊ
 സൊമ്പത്തിക �ൊന്ദ്യം 

3 . യെക
ിൻസിയെ� വിപ്ലവം 

1 . ക്ലാസിക്കൽ സാമ്പത്തിക ചിന്ത :-

                       സൊമ്പത്തിക ശൊസ്ത്ര പഠന ധേ�ഖല
ിയെല ഒരു പ്ര�ൊനയെ>ട്ട സൊമ്പത്തിക ചിന്ത
ൊണ് 

ക്ലൊസി6ൽ ചിന്ത . യെപ്രൊഫ . ആദം സ്മിത്ത് , ധേCവിC് റി6ൊർധേCൊ ,യെD ബി യെസ മുതലൊ
 സൊമ്പത്തിക 

ശൊസ്ത്രകൊരന്മൊയെരല്ലൊം ഈ ചിന്തയുയെK വക്തൊ6ളൊ
ിരുന്നു. ക്ലൊസി6ൽ സൊമ്പത്തിക ചിന്തയുയെK പ്ര�ൊനയെ>ട്ട

ആശ
ങ്ങൾ ഇനി പറയുന്നവ
ൊണ് .

* സർവ്വ സ്വൊതന്ത്ര മുതലൊളിത്തം 

* സൊമ്പത്തിക പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ സർ6ൊർ ഇKയെപധേKണ്ടതില്ല 

* സമ്പത് വ്യവസ്ഥ പൂർണ യെതൊഴിൽ സന്തുലിതൊവസ്ഥ
ിലൊ
ിരിക്കും 

*" പ്രദൊനം അതിനുള്ള ധേചൊദനയെത്ത സൃഷ്ടിക്കും "എന്ന യെD ബി യെസ യുയെK കധേമ്പൊള 

നി
�ത്തിനനുസരിച്ചൊ
ിരിക്കും സമ്പത് വ്യവസ്ഥ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് .

* യെപൊതു യെതൊഴിലില്ലൊയ്മ , അ�ിധേതൊൽ>ൊദനം മുതലൊ
വ സമ്പത് വ്യവസ്ഥ
ിൽ സംഭവി6ില്ല .

2 . മഹത്തായ സാമ്പത്തിക മാന്ദ്യം :-

                                     1929 മുതൽ 1933 വയെര ധേലൊക സമ്പത് വ്യവസ്ഥകയെളല്ലൊം വൻ സൊമ്പത്തിക 

തകർച്ചയെ
 ധേനരിധേKണ്ടി വന്നു. അധേ�രി6
ിൽ ആരംഭിച്ച ഈ സൊമ്പത്തിക തകർച്ച പിന്നീK് 

യൂധേറൊ>ിധേലക്കും �റ്റു ധേലൊക സമ്പത് വ്യവസ്ഥകളിധേലക്കും പKർന്നു. ഈ തകർച്ചയുയെK കൊലഘട്ടയെത്ത 

�ഹത്തൊ
 സൊമ്പത്തിക �ൊന്ദ്യം എന്നൊണു അറി
യെ>ടുന്നത്. പ്ര�ൊന�ൊയും തൊയെഴ പറയുന്ന 

സവിധേശഷതകളൊണ് �ഹത്തൊ
 സൊമ്പത്തിക �ൊന്ദ്യത്തിനുണ്ടൊ
ിരുന്നത് .

* 25 % ധേത്തൊളം യെതൊഴിലില്ലൊയ്മ വർ�ിച്ചു. 

*Dി Cി പി 
ിൽ 33 % കുറവ് സംഭവിച്ചു. 

* നിരവ�ി ഉൽ>ൊദന സംരംഭങ്ങൾ കനത്ത നഷ്ടം കൊരണം അKച്ചു പൂധേട്ടണ്ടി വന്നു. 

* സമ്പത് വ്യവസ്ഥകളിൽ യെപൊതു യെതൊഴിലില്ലൊയ്മയും , അ�ിധേതൊൽ>ൊദനവും സർവ്വ സൊ�ൊരണ�ൊ
ി. 

3 ന്റെകയിൻസിന്റെ� വിപ്ലവം :-

                     �ഹത്തൊ
 സൊമ്പത്തിക �ൊന്ദ്യധേത്തൊയെK ക്ലൊസി6ൽ സൊമ്പത്തിക ചിന്ത ധേചൊദ്യം യെചയ്യയെ>ട്ടു. 

ക് ളൊസി6ൽ സൊമ്പത്തിക ചിന്തയുയെK വി�ര്ശകരിൽ പ്ര�ൊനി യെപ്രൊഫ്. യെD എം യെക
ിൻസൊ
ിരുന്നു. 

അധേgഹം   1936   ഇൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച   "   പണം   ,   പലിശ   ,   യെതൊഴിൽ എന്നിവയെ
 കുറിച്ചുള്ള യെപൊതു സിദ്ധൊന്തം  "  

എന്ന പുസ്തകത്തിൽ ക്ലൊസി6ൽ ചിന്തയെ
 നിശിത�ൊ
ി വി�ർശിച്ചു. മുതലൊളിത്ത സമ്പത് വ്യവസ്ഥ
ിൽ 

സർ6ൊർ ഇKയെപKലുകൾ ആവശ്യ�ൊയെണന്ന് അധേgഹം സൂചി>ിച്ചു. �ൊത്രവു�ല്ല , സമ്പത് വ്യവസ്ഥ 

എല്ലൊ
്ധേ>ൊഴും പൂർണ യെതൊഴിൽ സന്തുലിതൊവസ്ഥ
ിൽ ആകണയെ�ന്നില്ല . യെസ യുയെK കധേമ്പൊള 

നി
�യെത്തയും അധേgഹം ധേചൊദ്യം യെചയ്തു. യെപൊതു യെതൊഴിലില്ലൊയ്മയും അ�ിധേതൊൽ>ൊദനവും സമ്പത് 





വ്യവസ്ഥ
ിൽ ഉണ്ടൊകുയെ�ന്നു അധേgഹം വൊദിച്ചു. സമ്പത് വ്യവസ്ഥയെ
 യെ�ൊത്ത�ൊ
ി പഠന വിധേ�
�ൊക്കുന്ന 

പഠന രീതിയെ
 അധേgഹം മുധേന്നൊട്ടു യെവച്ച്. ഈ പുതി
 ശൊസ്ത്രീ
 പഠന ധേ�ഖല
ൊണ് യെക
ിൻസിയെ� വിപ്ലവം

എന്നറി
യെ>ടുന്നത് . സ്ഥൂല സൊമ്പത്തിക ശൊസ്ത്രത്തിയെ� 
ഥൊർത്ഥ പഠനം ആവിർഭവിക്കുന്നത് 

യെക
ിൻസിയെ� വിപ്ലവധേത്തൊയെK
ൊണ് .

ഉൽപ്പാദന ഘടകങ്ങളും പ്രതിഫലങ്ങളും 

     ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങൾ         പ്രതിഫലങ്ങൾ 

              ഭൂ�ി                            വൊKക , പൊട്ടം 

              യെതൊഴിൽ                     കൂലി 

             മൂല�നം                       പലിശ 

             സംഘൊKനം                 ലൊഭം 

സമ്പത് വ്യവസ്ഥയിന്റെല നാല് മേമഖലകൾ 

1 . ഗൊർഹിക ധേ�ഖല :- വ്യക്തികളും കുടുംബങ്ങളും ഉൾയെ>ടുന്ന ധേ�ഖല
ൊണിത് . ഉപധേഭൊക്തൊ6യെളല്ലൊം ഈ 

ധേ�ഖലയുയെK ഭൊഗ�ൊണ് .

2 . സംരംഭ ധേ�ഖല :- ഉൽ>ൊദന സംരംഭങ്ങൾ ഉൾയെ>ടുന്നതൊണിത് .

3 . സർ6ൊർ ധേ�ഖല :- സമൂഹത്തിയെ� യെ�ൊത്ത�ൊ
ി ആവശ്യങ്ങയെള നിറധേവറ്റുവൊനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ 
നKത്തുന്നത് സർ6ൊർ ആ
ിരിക്കും 

4 . ബൊഹ്യ ധേ�ഖല :- അന്തർ ധേദശീ
 വൊണീD്യ ധേ�ഖല
ൊണിത് . ക
റ്റു�തിയും ഇറക്കു�തിയും ഈ ധേ�ഖല 

ധേകന്ദ്രീകരിച്ചൊ
ിരിക്കും നKക്കുക .ഒരു സമ്പത് വ്യവസ്ഥ
ിൽ നിന്നു സൊ�ന ധേസവനങ്ങൾ വിധേദശധേത്ത6് 

ധേപൊകുന്നതൊണ് ക
റ്റു�തി . എന്നൊൽ സൊ�ന ധേസവനങ്ങൾ വിധേദശത്തു നിന്ന് ഒരു സമ്പത് 

വ്യവസ്ഥ
ിധേലക്കു വരുന്ന പ്രവർത്തന�ൊണ് ഇറക്കു�തി .

CHAPTER -2 (NATIONAL INCOME ACCOUNTING)

CONCEPTS OF MACRO ECONOMICS:-
National income:- National income is the total money value of all final goods and services
produced in a country per a financial year.
Classification of goods:-

A) Final goods:- Final goods are the goods for final use such as consumption or production. Such





goods have no transformation. Final goods can be classified as;
1. Consumer goods
2. Capital goods.
1. Consumer goods: - The goods for final consumption are known as consumer goods. For
example, ready maids, pen, book, footwear, electrical appliances etc....The consumer goods may be
durable goods or non durable goods.
a) Durable goods:- Such goods can be used continuosly for a particular use. Example; vehicles,
electronic appliances, electrical appliances etc....
b) Non durable goods:- such goods can not be used continuosly. Example; vegetables, fish, milk
etc...
2. Capital goods:- Capital goods are durable goods used in the production such as tools, machines,
buildings etc... Such goods have no transformation through production. They have depreciation.
B) Intermediate goods:-
The goods like raw materials, inputs etc... used in the production. Such goods have transformation
through production.
Final goods                                           Intermediate goods
Tyre                                                                Rubber
Chair                                                              Plastic
Depreciation:-
The loss of value of capital goods due to normal wear and tear is called as depreciation.
This is also known as ‘Consumption of Fixed capital’.

Stocks and Flows:-
                           
                       Stocks                         Flows 

Economic variable which is measured at a point 
of time

Economic variable which is measured during a 
period of time

Time dimension is not considered. Time dimension is considered

Examples: water in a tank, wealth, capital, 
amount of money, distance etc...

Examples: water in a river, income, investment, 
spending of money, speed etc...

Gross investment & Net investment:-
                The new addition to the stock of capital assets such as machines, buildings, roads,bridges 
etc.. is called as investment. The part of final output that comprises of capital goods constitutes 
gross investment. Gross investments include machines, buildings, tools, roads etc..But such capital 
goods have depreciation. So the new addition to capital stock in the economy is measured by net 
investment.
                      Net investment = Gross investment – Depreciation 

PRODUCTION TAXES, PRODUCT TAXES & NET INDIRECT TAXES
1. PRODUCTION TAXES:-
         The taxes which are paid in relation to the production are called as production taxes. Such 
taxes are independent of volume of production. Example; land revenue tax, registration fees, stamp 
duties etc….The difference between production tax and production subsidy is called as net 
production tax.
           Net production tax = Production tax – Production subsidy
2. PRODUCT TAXES:-
       The taxes which are imposed per unit of product are known as product taxes. Examples; service
tax, excise duty, export duty, import duty etc...The difference between product tax and product 
subsidy is called as net product tax.
          Net product tax = Product tax– Product subsidy





3. NET INDIRECT TAXES:-
        The difference between indirect tax and subsidy is called net indirect tax.
          Net indirect tax = Indirect tax – Subsidy
CIRCULAR FLOW OF INCOME AND EXPENDITURE IN A SIMPLE ECONOMY:-

                                      
                                          Flow of factors of production
                                    ( land, labour, capital & organization)

                                         Flow of final goods & services

                                                                                                                                

                                            Flow of factor rewards
                                       ( rent, wage, interest & profit )

                                    Flow of consumption expenditure

                        The above figure explains the circular flow of income and expenditure in a simple 
economy. A simple economy is two sector economy. It consists of household sector and firms. The 
household sector includes individuals and families. Households are the owners of factors of 
production. They supply the factors of production to firms. In return, the firms pay factor rewards to
the household sector. By using factors of production, the firms produce goods and services. The 
household sector makes consumption expenditure to purchase the goods and services. Thus in a 
circular flow, there are two flows from household to firms. They are;
a) flow of factors of production
b) flow of consumption expenditure
similarly, there are two flows from firms to household. They are;
a) flow of factor rewards
b) flow of goods and services.
                  Really, circular flow is a pictorial explanation of working of an economy. It reveals that 
production = income = expenditure for an economy in an accounting year. The flows in the 
circular flow can be classified as;
a) Money flows
b) Real flows
a) Money flows:- The flows in terms of money.
1. flow of factor rewards
2. flow of consumption expenditure
b) Real flows:- The flows of goods and services.
1. flow of factors of production
2. flow of consumption expenditure
METHODS OF MEASUREMENT OF GDP OR NATIONAL INCOME
There are three methods of measurement of GDP of an economy. They are
1. Product method (Value added method )
2. Income method
3. Expenditure method

  HOUSEHOLD        FIRMS





1. Product method:-
Step 1:- Find value of output and value added of firms
Value of output means the value of goods and services produced by the firms.
                 Value of output = quantity of output X market price
                                          = sales + change in inventories
                          Inventories represent the stock of finished goods, semi finished goods  and raw 
materials of a firm in an accounting year. The value of inventories may be changed. The changes in 
inventories are of two types.
a) Accumulation of inventories.
b) Decumulation of inventories.
a) Accumulation of inventories:- The inventories are accumulated due to the fall in sales of output.
The accumulation may be planned or unplanned. The planned accumulation of inventories arises 
due to expected or deliberate fall in sales. But unplanned accumulation of inventories arises due to 
unexpected fall in sales.
b) Decumulation of inventories:- The inventories are decumulated due to increase in sales of 
output in an accounting year. The decumulation may be planned or unplanned. The planned 
decumulation of inventories arises due to expected rise in sales. But unplanned decumulation is due 
to unexpected
increase in sales of output.
            Value added is value of output minus the value of intermediate goods used by the firm.
                                 Value added = value of output – value of intermediate goods used
Value added may be gross value added ( GVA) or net value added ( NVA )
Gross Value Added (G V A) :-
                                       G V A = Gross output or value of output – value of intermediate goods used
Net Value Added ( N V A ) :-
                                         N V A = G V A – Depreciation
Step 2:- Find Gross Domestic Product  (G D P ):-
               The sum of G V A of all firms in the economy is the value of G D P. 
                                                                                                          n
         G V A1 + G V A2 + G V A3 + G V A4 +…… + G V An  ≡ Σ G V A i ≡ G D P
                                                                                                        i=1
2. Income method :  -  
 Step1:- Find factor payments of firms
          Factor payments of a firm is the payments in the form of factor rewards such as rent ( R ), 
wage (W), interest (In) and profit (P) made by that firm to the owners of factors of production . So 
the factor payment of the firm ‘i’ can be expressed as;
                                Ri + Wi + Ini + Pi = factor payments of firm ‘i’. 

Step 2:- Find G D P
The sum of factor payments of all firms in the economy is the value of G D P.
            n         n           n          n      
            Σ Ri + Σ Wi + Σ Ini + Σ Pi ≡ R + W + In + P ≡ G D P
           i=1      i=1       i=1        i=1
           n
Here,  Σ = sum total of values (rent, wage, interest and profit) of ‘n’ firms in the economy 
         i=1
3. Expenditure method:-
Step 1:- Find the final expenditure components on goods and services produced by the firms.
     It represents the total demand for or expenditure on the goods and services produced by the 
firms. It is the revenue of firms. The final expenditure components on goods and services produced 
by the firm ‘i’ can be classified as;
a) Household consumption expenditure (Ci)



b)Investment expenditure of firms (Ii)
c) Government final expenditure (Gi)
d) Export expenditure (Xi)
so, the revenue of firm ’i’, RVi ≡ Ci + Ii + Gi+ Xi   
Step 2: - Find G D P
     To find G D P, add the final expenditure components  or revenue of all firms in the 
economy. 
                 n            n         n       n         n
                 Σ Rvi ≡ Σ Ci + Σ Ii +Σ Gi +Σ Xi ≡ G D P
                i=1        i=1      i=1    i=1      i=1
The above value is equal to the difference between total expenditure ( consumption expenditure ,C+
investment expenditure, I + Government expenditure, G + export expenditure, X ) and expenditure 
on importing goods and services (Cm + Im + Gm )
                n     
                Σ Rvi ≡ C – Cm + I – Im + G – Gm + X  ≡  G D P
                i=1
                             C + I + G + X – Cm – Im – Gm ≡ G D P
                             C + I + G + X - ( Cm+Im+Gm) ≡ G D P
                             C + I + G + X – M ≡ G D P 
where, M = total imports ,X=exports,C=consumption expenditure,I=investment expenditure, 
G=government expenditure
Identities of methods of G D P:-

Product method Income method Expenditure method

GVA1
+
GVA2
+
GVA3
+
……
…….
+
G V An
≡
 n
 Σ  G V An
i=1

         R
         +
         W
         +
         In
         +
         P

             C
             +
             I
             +
             G
             +
        X – M 

≡ G D P ≡ G D P ≡ G D P

 CHAPTER- 2                               

                                            മേദശീയ വരുമാനം കണക്കാക്കൽ 
സ്ഥൂല സാമ്പത്തിക ശാസ്ത്ര ആശയങ്ങൾ  :-  

ധേദശീ
 വരു�ൊനം:- ഒരു സൊമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഒരു രൊD്യത്തു ഉൽ>ൊദി>ി6യെ>ട്ട അന്തി� സൊ�ന 

ധേസവനങ്ങളുയെK പണ മൂല്യ�ൊണ് ധേദശീ
 വരു�ൊനം.

ചരക്കുകളുന്റെട തരം തിരിവ്  :-  





A)  അന്തിമ വസ്തുക്കൾ   :-   

               അന്തി� ആവശ്യത്തിന് ഉപധേ
ൊഗിക്കുന്ന സൊ�നങ്ങളൊണ് അന്തി� വസ്തു6ൾ. അവ അന്തി��ൊ
ി 

ഉപധേഭൊഗത്തിധേനൊ ഉൽ>ൊദനത്തിധേനൊ ഉപധേ
ൊഗിക്കുന്നു. അങ്ങിയെന ഉപധേ
ൊഗിക്കുധേമ്പൊൾ അവയ്ക്കു 
ൊയെതൊരു 

രൂപ�ൊറ്റവും സംഭവിക്കുക
ില്ല. അത്തരം ചരക്കുകയെള ഉപമേഭാഗ വസ്തുക്കന്റെ9ന്നും മൂലധന വസ്തുക്കന്റെ9ന്നും തരം 

തിരി6ൊം.

1 .   ഉപമേഭാഗ വസ്തുക്കൾ  :-    ഉപധേഭൊഗത്തിനൊ
ി ഉപധേ
ൊഗിക്കുന്ന അന്തി� സൊ�നങ്ങളൊണ് ഉപധേഭൊഗ 

വസ്തു6ൾ. ധേപന ,പുസ്തകം, കൊർ, വസ്ത്രങ്ങൾ മുതലൊ
വയെ
ല്ലൊം ഉപധേഭൊഗ വസ്തു6ളൊണ്. ഉപധേഭൊഗ വസ്തു6ൾ 

യെപൊതുയെവ ഈK് നിൽക്കുന്നവധേ
ൊ ഈK് നിൽ6ൊത്തവധേ
ൊ ആകൊം.

a)  ഈട് നിൽക്കുന്ന ഉപമേഭാഗ വസ്തുക്കൾ   :-  ഇത്തരം വസ്തു6യെള നമു6് ഉപധേഭൊഗത്തിനൊ
ി ഒരുപൊK് കൊലം 

നിരന്തര�ൊ
ി ഉപധേ
ൊഗി6ൊം.ഉദൊഹരണ�ൊ
ി  നൊം വീട്ടിൽഉപധേ
ൊഗിക്കുന്ന പല 

വൈവദ്യുധേതൊപകരണങ്ങളും, ഇലധേ|ൊണിക് ഉപകരണങ്ങളും ഈK് നിൽക്കുന്നവ
ൊണ്.

b)  ഈട് നിൽക്കാത്ത ഉപമേഭാഗ വസ്തുക്കൾ   :-   ഇത്തരം സൊ�നങ്ങയെള ഒരുപൊK് കൊലം നിരന്തര�ൊ
ി 

ഉപധേ
ൊഗിക്കുവൊൻ കഴി
ില്ല. ഉദൊഹരണ�ൊ
ി �ൽസ്യം,പച്ച6റികൾ , പൊൽ മുതലൊ
വ.

2.  മൂലധന വസ്തുക്കൾ  :-  

                   ഉൽ>ൊദനത്തിൽ ഉപധേ
ൊഗിക്കുന്ന ഈK് നിൽക്കുന്ന അന്തി� വസ്തു6ളൊണ് മൂല�ന വസ്തു6ൾ. 


ന്ത്രങ്ങൾ, 
ധേന്ത്രൊപകരണങ്ങൾ, യെകട്ടിKങ്ങൾ മുതലൊ
വയെ
ല്ലൊം മൂല�ന വസ്തു6ളൊണ്. ഉൽ>ൊദനത്തിൽ 

ഉപധേ
ൊഗിക്കുധേമ്പൊൾ അവയ്ക്കു 
ൊയെതൊരു വി� രൂപ�ൊറ്റവും ഉണ്ടൊവുക
ില്ല. മൂല�ന വസ്തു6ൾ6് യെപൊതുയെവ 

ധേതയ്മൊന�ൊണ് സംഭവി6ൊറുള്ളത്.

B)  അന്തരാ9 വസ്തുക്കൾ   :-   

          ഉൽ>ൊദനത്തിൽ ഉപധേ
ൊഗിക്കുന്ന അസംസ്കൃത വസ്തു6ളും നിധേവശനങ്ങളും ഉൾയെ>ട്ടതൊണ് അന്തരൊള 

വസ്തു6ൾ. ഉൽ>ൊദനത്തിൽ ഉപധേ
ൊഗിക്കുധേമ്പൊൾ അവയ്ക്കു രൂപ�ൊറ്റം സംഭവി6ൊം.

അന്തിമ വസ്തുക്കൾ അന്തരാ9 വസ്തുക്കൾ

K
ർ റബ്ബർ 

കധേസര പ്ലൊസ്റ്റിക് 

മേതയ്മാനം  :-     അറ്റ കുറ്റ പണികളൊൽ ഒരു മൂല�നൊസ്തിയുയെK മൂല്യത്തിലുണ്ടൊകുന്ന നഷ്ടയെത്ത
ൊണ് ധേതയ്മൊനം 

എന്നറി
യെ>ടുന്നത്. 'നിശ്ചിത മൂലധന ഉപമേഭാഗം' എന്ന് കൂKി ധേതയ്മൊനയെത്ത അറി
യെ>ടുന്നു. 

 മേAാക്കുകളും   (   മേശഖരങ്ങളും   )   ഫ്മേ9ാകളും   (  ഒഴുക്കുകളും   ):-  



          മേAാക്കുകളും ( മേശഖരങ്ങളും )           ഫ്മേ9ാകളും (ഒഴുക്കുകളും )

ഒരു നിശ്ചിത സ�
 �ൊത്രയ്ക്കു അള6ൊവുന്ന 
സൊമ്പത്തിക ചര�ൊണ് ധേസ്റ്റൊ6് 

നിശ്ചിത കൊല
ളവിനുള്ളിൽ �ൊത്രം അള6ൊവുന്ന 
സൊമ്പത്തിക ചര�ൊണ് ധേ�ൊ 

സ�
 ദിശ പറധേ
ണ്ടതില്ല സ�
 ദിശ സൂചി>ി6ണം 

Kൊങ്കിയെല യെവള്ളം, മൂല�നം, സമ്പത്തു , പണത്തിയെ� 

അളവ്, അകലം മുതലൊ
വ ഉദൊഹരണങ്ങളൊണ് 

നദി
ിയെല യെവള്ളം, നിധേ�പം, വരു�ൊനം, പണ 

യെചലവ്, ധേവഗത മുതലൊ
വ ഉദൊഹരണങ്ങളൊണ്.

ന്റെമാത്തം നിമേDപവും അറ്റ നിമേDപവും  :-  

                          പുതി
 മൂല�ന വസ്തു6ൾ6ൊ
ി നKത്തുന്ന പണയെച്ചലവൊണ് നിധേ�പം. അതൊ
ത് 

പുതി
 
ന്ത്രങ്ങൾ യെകട്ടിKങ്ങൾ പൊലങ്ങൾ ധേറൊഡുകൾ മുതലൊ
വ6ൊ
ി നKത്തുന്ന യെചലവൊണിത്. 

നിധേ�പയെത്ത യെ�ൊത്തം നിധേ�പയെ�ന്നും അറ്റ നിധേ�പയെ�ന്നും വിവ�ി6ൊം. അന്തിധേ�ൊല്പന്നത്തിയെ� 

ഭൊഗ�ൊയുള്ള മൂല�ന വസ്തു6ളുയെK യെ�ൊത്തം അളവിയെന
ൊണ് യെ�ൊത്തം നിധേ�പയെ�ന്നു പറയുന്നത്. 
ന്ത്രങ്ങൾ

,
ധേന്ത്രൊപകരണങ്ങൾ, യെകട്ടിKങ്ങൾ, പൊലങ്ങൾ, ധേറൊഡുകൾ മുതലൊ
വയെ
ല്ലൊം യെ�ൊത്തം നിധേ�പത്തിയെ� 

ഭൊഗ�ൊണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള മൂല�ന വസ്തു6ൾയെ6ല്ലൊം ധേതയ്മൊനം സംഭവി6ൊറുണ്ട്. യെ�ൊത്തം 

നിധേ�പത്തിൽ നിന്ന് ധേതയ്മൊനയെച്ചലവ് കുറച്ചു ബൊ6ി വരുന്നതൊണ് അറ്റ നിധേ�പം. രൊD്യയെത്ത  മൂല�ന 

വസ്തു6ളുയെK പുതുതൊ
ി കൂട്ടിധേച്ചർത്ത ശരി
ൊ
 അളവിയെന അറ്റ നിധേ�പത്തിലൂയെK  കണ6ൊ6ൊം.

                അറ്റ നിമേDപം = ന്റെമാത്തം നിമേDപം - മേതയ്മാനം 

ഉൽപ്പാദന നികുതികൾ  ,  ഉൽപ്പന്ന നികുതികൾ  ,   അറ്റ പമേരാD നികുതികൾ  :  

1 .   ഉൽപ്പാദന നികുതികൾ  :-   

                                ഉൽ>ൊദന പ്രവർത്തനവു�ൊ
ി ബന്ധയെ>ട്ടു ചു�ത്തുന്ന നികുതികളൊണ് ഉൽ>ൊദന 

നികുതികൾ .അവ ഉൽ>ൊദനത്തിയെ� വ്യൊപ്തിയെ
 ആശ്ര
ി6ില്ല. രDിസ് ധേ�ഷൻ ഫീസ്, സ്റ്റൊമ്പ് C്യൂട്ടി, 

ഭൂനികുതി മുതലൊ
വ ഉൽ>ൊദന നികുതികളൊണ്. ഉൽ>ൊദനബ നികുതി
ിൽ നിന്ന് ഉൽ>ൊദനത്തിന് 

നൽകുന്ന സബ് സിCികൾ കുറച്ചൊൽ അറ്റ ഉൽ>ൊദന നികുതി ലഭിക്കും. 

                            അറ്റ ഉൽപ്പാദന നികുതി = ഉൽപ്പാദന നികുതി - ഉൽപ്പാദന സബ് സിഡി 

2 .   ഉൽപ്പന്ന നികുതികൾ  :-  

                             ഉൽ>ന്നത്തിയെ� യൂണിറ്റിൽ ചു�ത്തുന്ന നികുതികളൊണ് ഉൽ>ന്ന നികുതികൾ . 

ഉൽ>ന്നത്തിയെ� ഓധേരൊ യൂണിറ്റിലും ഉൽ>ന്ന നികുതികൾ ചു�ത്തൊറുണ്ട്. ധേസവന നികുതി, എവൈ�സ് 

നികുതി, ക
റ്റു�തി ചുങ്കം, ഇറക്കു�തി ചുങ്കം മുതലൊ
വ ഉൽ>ന്ന നികുതികളൊണ്. ഉൽ>ന്ന നികുതി
ിൽ 

നിന്ന് ഉൽ>ന്നത്തിനുള്ള സബ് സിCി കുറച്ചൊൽ അറ്റ ഉൽ>ന്ന നികുതി ലഭിക്കും. 

                           അറ്റ  ഉൽപ്പന്ന നികുതി = ഉൽപ്പന്ന നികുതി - ഉൽപ്പന്ന സബ് സിഡി. 

3 .   അറ്റ പമേരാD നികുതികൾ  :-   

                           ചു�ത്തയെ>ട്ട പധേരൊ� നികുതിയും നൽകി
 സബ് സിCിയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യൊസ�ൊണ് 

അറ്റ പധേരൊ� നികുതി.

                           അറ്റ പമേരാD നികുതി = പമേരാD നികുതി - സബ് സിഡി.

   ഒരു ല9ിത സമ്പത് വ്യവസ്ഥയിന്റെല വരുമാനത്തിന്റെ�യും ന്റെചലവിന്റെ�യും ചാക്രിക പ്രവാഹം   





                                            ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങൾ 

                                         അന്തി� സൊ�നങ്ങളും ധേസവനങ്ങളും 

                                                                                                                                

                               ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങൾക്കുള്ള പ്രതിഫലങ്ങൾ 

                                                 ഉപധേഭൊഗ യെചലവ് 

                        ചിത്രം ഒരു ലഘു സമ്പത് വ്യവസ്ഥ
ിയെല വരു�ൊനത്തിയെ�യും യെചലവിയെ�യും ചൊക്രിക 

പ്രവൊഹയെത്ത
ൊണ് കൊണിക്കുന്നത്. ഒരു ലഘു സമ്പത് വ്യവസ്ഥ
ിൽ ഗൊർഹിക വിഭൊഗം, സംരംഭങ്ങൾ 

എന്നീ രണ്ടു ധേ�ഖലകളൊണുണ്ടൊവുക. ഗൊർഹിക ധേ�ഖല കുടുംബങ്ങളും വ്യക്തികളും ഉൾയെ>ടുന്നതൊണ്. ഈ 

ധേ�ഖല
ൊണ് ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങളുയെK ഉK�സ്ഥർ. സംരംഭങ്ങൾ6ൊവശ്യ�ൊ
 ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങയെള 

നൽകുന്നത് ഗൊർഹിക വിഭൊഗ�ൊണ്. അതിനു പ്രതിഫല�ൊ
ി ഗൊർഹിക ധേ�ഖല6് വൊKക, കൂലി, പലിശ, 

ലൊഭം എന്നിവയുയെK രൂപത്തിലുള്ള വരു�ൊനം ലഭിക്കുന്നു. ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങയെള ഉപധേ
ൊഗിച്ച് ഉൽ>ൊദനം 

നKത്തുന്ന ധേ�ഖല
ൊണ് സംരംഭ ധേ�ഖല. സംരംഭ ധേ�ഖല ഉൽ>ൊദി>ിച്ച സൊ�ന ധേസവനങ്ങൾ ഗൊർഹിക 

ധേ�ഖല അവരുയെK കയ്യിലുള്ള വരു�ൊനം ഉപധേ
ൊഗിച്ച് വൊങ്ങുന്നു. അതൊ
ത് ഗൊർഹിക ധേ�ഖല
ിൽ നിന്ന് 

സംരംഭ ധേ�ഖല
ിധേല6് ഉപധേഭൊഗ യെചലവിയെ� രൂപത്തിലുള്ള ഒരു പ്രവൊഹം ഉണ്ടൊകുന്നു. ഇങ്ങയെന ഗൊർഹിക

ധേ�ഖല
ിൽ നിന്ന് സംരംഭങ്ങളിധേലക്കും ധേനയെര തിരിച്ചും നൊല് തരത്തിലുള്ള പ്രവൊഹങ്ങൾ ഉണ്ടൊകുന്നു. ഈ 

പ്രവൊഹങ്ങളൊണ് വരു�ൊനത്തിയെ�യും യെചലവിയെ�യും ചൊക്രിക പ്രവൊഹങ്ങൾ. അത്തരത്തിലുള്ള നൊല് 

പ്രവൊഹങ്ങയെള
ൊണ് ചിത്രത്തിൽ കൊണിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഗാർഹിക മേമഖലയിൽ നിന്ന് സംരംഭങ്ങ9ിമേലക്കുള്ള 

രണ്ടു പ്രവാഹങ്ങൾ ഇവയാണ്.

1 . ഉൽപ്പാദന ഘടകങ്ങ9ായ ഭൂമി, ന്റെതാഴിൽ, മൂലധനം, സംഘാടനം എന്നിവയുന്റെട പ്രവാഹം 

2 . ഉപമേഭാഗ ന്റെചലവിന്റെ� പ്രവാഹം 
ഇത് ധേപൊയെല സംരംഭങ്ങ9ിൽ നിന്ന് ഗാർഹിക മേമഖലയിമേലക്ക് തിരിച്ചും രണ്ടു പ്രവാഹങ്ങൾ കാണാം 

1 . വാടക, കൂലി, പലിശ, ലാഭം എന്നീ പ്രതിഫലങ്ങളുന്റെട പ്രവാഹം 

2 . സാധന മേസവനങ്ങളുന്റെട പ്രവാഹം 

  ഒരു ലഘു സമ്പത് വ്യവസ്ഥ എങ്ങിയെന പ്രവർത്തിക്കുന്നുയെവന്നൊണ് ചൊക്രിക പ്രവൊഹം വിശദ�ൊക്കുന്നത്. 

ചൊക്രിക പ്രവൊഹം പൂർത്തീകരിക്കുധേമ്പൊൾ സൊമ്പത്തവ്യവസ്ഥ
ിയെല വരു�ൊനം യെചലവിധേനൊടും , യെചലവ് 

ഉൽ>ൊദന ധേതൊതിധേനൊടും തുല്യ�ൊ
ിരിക്കും.  ചൊക്രിക പ്രവൊഹത്തിയെല പ്രവൊഹങ്ങയെള രണ്ടു വി�ത്തിൽ തരം 

തിരി6ൊം.

a )   പണപരമായ പ്രവാഹങ്ങൾ  :-   

    * ഉൽപ്പാദന  ഘടകങ്ങളുന്റെട പ്രതിഫലങ്ങൾ  * ഉപമേഭാഗ ന്റെചലവ് 

b )   യഥാർത്ഥ പ്രവാഹങ്ങൾ  :-   സൊ�ന ധേസവനങ്ങളുയെK രൂപത്തിലുള്ള പ്രവൊഹങ്ങൾ 

 ഗാർഹിക വിഭാഗം       സംരംഭങ്ങൾ 



* ഉൽപ്പാദന ഘടകങ്ങളുന്റെട പ്രവാഹം      *  അന്തിമ സാധന മേസവനങ്ങൾ

മേദശീയ വരുമാനം അഥവാ ജിഡിപി കണക്കാക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗങ്ങൾ :-

1 . ഉൽപ്പന്ന മാർഗം 

2 . വരുമാന മാർഗം 

3 . ന്റെചലവ് മാർഗം 

1 ഉൽപ്പന്ന മാർഗം ( മൂല്യം കൂട്ടിമേYർത്ത മാർഗം ):-

step 1 : സമ്പത്തു വ്യവസ്ഥ
ിയെല സംരംഭങ്ങളുയെK ഉൽ>ന്ന മൂല്യവും ,മൂല്യം കൂട്ടിധേച്ചർത്തതും കൊണുക 

ഒരു സംരംഭം ഉൽ>ൊദി>ിച്ച സൊ�ന ധേസവനങ്ങളുയെK പണ മൂല്യ�ൊണ് ഉൽ>ന്ന മൂല്യം. 

                  ഉൽപ്പന്ന മൂല്യം = ഉൽപ്പാദിപ്പിY അ9വ് X കമേമ്പാ9 വില 

                                        = വിൽപ്പന + ഇൻന്റെവ�റിക9ിമേല മാറ്റം 

                                                          ഒരു സൊമ്പത്തിക വർഷത്തിലുള്ള ഉൽ>ൊദനം പൂർത്തീകരിച്ച 

ഉൽ>ന്നങ്ങൾ , പൊതി ഉൽ>ൊദനം പൂർത്തീകരിച്ച ഉൽ>ന്നങ്ങൾ , അസംസ്കൃത വസ്തു6ൾ മുതലൊ
വയുയെK 

ധേസ്റ്റൊ6ൊണ് ഇൻയെവ�റികൾ .വിൽ>ന കൂടുധേമ്പൊധേഴൊ കുറയുധേമ്പൊധേഴൊ ആണ് ഇൻയെവ�റികളിൽ 

�ൊറ്റമുണ്ടൊകുന്നത് . ആ �ൊറ്റങ്ങൾ രണ്ടു വി�ത്തിലൊകൊം 

*   ഇൻവെ�ന്ററികളിവെ
 �ർദ്ധന�്

*   ഇൻവെ�ന്ററികളിവെ
 ശ�ോഷണം
        �ിൽപ്പന കുറയുശ�ോൾ അഥ�ോ ശ�ോക്ക് �ര്ധിക്കുശ�ോശളോ ഇൻവെ�ന്ററികളുവെ# അള�് കൂട്ടുന്നതോണ്

  ഇൻവെ�ന്ററികളിവെ
 �ർദ്ധന�് .        എന്നോൽ �ിൽപ്പന കൂടുശ�ോളോണ് അഥ�ോ ശ�ോക്ക് കുറയുശ�ോശളോ ആണ്

  ഇൻവെ�ന്ററികൾക്കു ശ�ോഷണമുണ്ടോകുന്നത് .     ഈമോറ്റങ്ങൾആസൂത്രിതശമോ ആസൂത്രിതമല്ലോത്തശതോ ആകോം

 .       ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യത്തിൽ നിന്നോണ് മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്ത് കോണുന്നത്.     ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യത്തിൽ നിന്ന് അന്തരോള

      �സ്തുക്കളുവെ# മൂ
്യം കുറ9ോൽ കിട്ടുന്നതോണ് മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്തതു .    ശ>�ീയ �രുമോനം കോണുശ�ോഴുണ്ടോകുന്ന

          ഇരട്ട ഗണന പ്ര�നം ഒഴി�ോക്കോനോണ് ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യത്തിൽ നിന്ന് മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്ത് കണക്കോക്കുന്നത് .
         മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്ത് =   ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യം -     ഉപശയോഗി9 അന്തരോള �സ്തുക്കളുവെ# മൂ
്യം

           വെമോത്തം ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യത്തിൽ നിന്ന് അന്തരോള �സ്തുക്കളുവെ# മൂ
്യം കുറ9ോൽ വെമോത്തം മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്തതു

 
ഭിക്കും .
   വെമോത്തം മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്തത് (GVA) =    വെമോത്തം ഉൽപ്പന്ന മൂ
്യം -    ഉപശയോഗി9 അന്തരോള �സ്തുക്കളുവെ#

 മൂ
്യം

step2:   ജിഡിപി കണക്കോക്കുക :-
         സ�ത് �്യ�സ്ഥയിവെ
 എല്ലോ സംരംഭങ്ങളുവെ#യും വെമോത്തം മൂ
്യം കൂട്ടിശ9ർത്തത്തിവെന്റആവെക തുകയോണ്

ജിഡിപി.     അതോയത് ഒരു സ�ത് �്യ�സ്ഥയിൽ 'n '    സംരംഭങ്ങളുവെണ്ടങ്കിൽ ജിഡിപി ഇപ്രകോരം എഴുതോം. 
                                                           n 
  G V A1 + G V A2 + G V A3 + G V A4 +…… + G V An  ≡ Σ G V A i ≡ G D P
                                                                                                 i=1                           

         2 .    വരുമാന മാർഗം  :-  

step1:       സംരംഭങ്ങൾ ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങളുയെK ഉK�സ്ഥർ6ൊ
ി നൽകുന്ന പ്രതിഫലങ്ങൾ കണ6ൊക്കുക:-
    സംരംഭങ്ങൾ സൊ�ന ധേസവനങ്ങളുയെK ഉൽ>ൊദനത്തിനൊ
ി ഭൂ�ി,  യെതൊഴിൽ ,മൂല�നം,   സംഘൊKനം എന്നീ

  ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങൾ ഉപധേ
ൊഗി6ൊറുണ്ട്.      അധേ>ൊൾ ആ ഉൽ>ൊദന ഘKകങ്ങളുയെK ഉK�സ്ഥർ6്





വൊKക(R) , കൂലി(W), പലിശ(In) , ലൊഭം(P)   എന്നീ പ്രതിഫലങ്ങൾ നൽകുന്നു.   ഈ പ്രതിഫലങ്ങളും

      ആയെക തുക
ൊണ് സംരംഭങ്ങളുയെK ഫൊക്ടർ പയെയ്മ�്സ് എന്ന് വിളിക്കുന്നത്. 'i '   എന്ന ഉൽ>ൊദന

    സംരംഭത്തി� ഫൊക്ടർ പയെയ്മ�്സ് യെന Ri + Wi+ Ini + Pi എയെന്നഴുതൊം. 
step2:DിCിപി കൊണുക :- എല്ലൊ ഉൽ>ൊദന സംരംഭങ്ങളുയെKയും ഫൊക്ടർ പയെയ്മ�് സിയെ� ആയെക 

തുക
ൊ
ിരിക്കും DിCിപി. അതൊ
ത് ,

            n          n          n          n      
            Σ Ri + Σ Wi + Σ Ini + Σ Pi ≡ R + W + In + P ≡ G D P
           i=1      i=1       i=1        i=1
 3 .    ന്റെചലവ് മാർഗം  :-  
step1:        സംരംഭങ്ങൾ ഉൽ>ൊദി>ിച്ച സൊ�ന ധേസവനങ്ങൾ6ൊയുള്ള വിവി� ധേ�ഖലകളിൽ നിന്നുള്ള

   യെചലവിനങ്ങയെള തരം തിരിക്കുക
   അവ നൊല് വി�ത്തിലുണ്ട്

1.   ഗാർഹിക ഉപമേഭാഗ ന്റെചലവ്.(Ci)
2.    സംരംഭങ്ങളുന്റെട നിമേDപ ന്റെചലവ് (Ii)
3.   സർക്കാരിന്റെ� അന്തിമ ന്റെചലവ്(Gi) 
4.   കയറ്റുമതി ന്റെചലവ് (Xi)

         ഈ യെചലവിനങ്ങളുയെK ആയെക തുക സംരംഭത്തിയെ� ആയെക വരു�ൊന �ൊ
ിരിക്കും അതൊ
ത്,RVi ≡ Ci + Ii +
Gi+ Xi  
step2:    DിCിപി കൊണുക :-       എല്ലൊ സംരംഭങ്ങളുയെKയും അന്തി� യെചലവിനങ്ങളുയെK ആയെക തുക
ൊ
ിരിക്കും

 DിCിപി .       അതൊ
ത് DിCിപി എന്നത് യെ�ൊത്തം ഗൊർഹിക ഉപധേഭൊഗ യെചലവ്(C),   യെ�ൊത്തം നിധേ�പ
യെചലവ്(I),    സർ6ൊരിയെ� യെ�ൊത്തം അന്തി� യെചലവ്(G),    അറ്റ ക
റ്റു�തി യെചലവ് (X – M)  എന്നിവയുയെK
തുക
ൊ
ിരിക്കും.
                 

                 n            n         n       n         n
                 Σ Rvi ≡ Σ Ci + Σ Ii +Σ Gi +Σ Xi ≡ G D P
                i=1        i=1      i=1    i=1     i=1

                n     
                Σ Rvi ≡ C – Cm + I – Im + G – Gm + X  ≡  G D P
                i=1
                             C + I + G + X – Cm – Im – Gm ≡ G D P
                             C + I + G + X - ( Cm+Im+Gm) ≡ G D P
                             C + I + G + X – M ≡ G D P 

Identities of methods of G D P:-

Product method Income method Expenditure method

GVA1
+
GVA2
+
GVA3
+
……
…….
+
G V An
≡

         R
         +
         W
         +
         In
         +
         P

             C
             +
             I
             +
             G
             +
        X – M 



 n
 Σ  G V An
i=1

≡ G D P ≡ G D P ≡ G D P
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